

133.30 亿元

2009年12月份,全国共销售彩票133.30亿元,比上年同期增加31.22亿元,增长30.6%。

1.5%

1月份全国居民消费价格总水平同比上涨1.5%,涨幅比上月回落0.4个百分点。

4.3%

1月份全国工业品出厂价格同比上涨4.3%,涨幅比上月提高2.6个百分点。

6800 万元

2月4日,中央财政再次拨付内蒙古雪灾救灾资金3000万元。截至目前,中央财政已向内蒙古拨付雪灾救灾资金6800万元。

867 亿元

2月4日,中央财政预拨种粮农民直接补贴资金867亿元,其中粮食直补资金151亿元,农资综合补贴资金716亿元。

178 家

2月4日,2010年全国家电下乡招投标结果公布,彩电、冰箱、洗衣机等12大类产品中,除300余家已中标企业外,又有178家企业中标。

10.66 亿元

2月8日,财政部、民政部下拨自然灾害生活救助资金10.66亿元。

53 亿元

近日,中央财政向各地预拨2010年新型农村社会养老保险试点补助资金53亿元。

236 亿元

财政部日前会同人力资源和社会保障部向中西部地区、老工业基地和新疆生产建设兵团拨付2010年基本养老金调标补助资金236亿元。

31.66 亿元

中央财政于日前向各地预拨2010年免除城市义务教育阶段学生学杂费转移支付资金31.66亿元。

372 亿元

中央财政日前预拨医改补助资金372亿元,其中,新型农村合作医疗补助资金220亿元,城镇居民基本医疗保险补助资金37亿元,城乡医疗救助资金32亿元,基本公共卫生服务补助资金83亿元。

DONGTAI

## 动态

### 江西省：提高家电下乡产品最高限价

为充分发挥家电下乡强农惠农、拉动消费带动生产的作用,日前,江西省将家电下乡产品的最高限价提高至

7000元。本次提高最高限价的商品包括彩电、冰箱(含冰柜)、手机、洗衣机、电脑、空调、热水器(含储水式电热水器、燃气热水器、太阳能热水器)、微波炉、电磁炉9类产品。此外,从2010年开始,江西省把国有农场、林场职工纳入家电下乡的政策实施范围,有效扩大了家电下乡的受惠面。据统计,目前江西省已累计发放家电下乡补贴3.7亿元。

(谢宗博 罗斯捷 阳 丽)

### 江苏泰兴：财政挂钩扶贫工作显成效

江苏省泰兴市财政局在挂钩扶贫工作中坚持从群众最迫切需要解决的公益性实事和项目入手,把扶持重点放在修桥、铺路、建泵站、改水、河道清理等与群众生产生活密切相关的基础设施建设上,加大项目开发、招商引资力度,加快发展高效规模农业,增加村级集体经济收入。同时,组织机关各科室结对帮扶贫困户,从项目资金、子女入学、就业等方面给予扶持帮助,鼓励动员有条件的农户走创业脱贫之路。2009年共帮助挂钩扶贫村新建农桥1座、涵洞5座、硬质路3900米、硬质渠道3800米,改造泵站5座,栽种绿化树苗7600棵,新建钢架设施大棚208亩,村集体经济纯收入实现13.8万元,农民人均纯收入达8122元,超过全市平均水平。

(金桂根 吉学春)

### 山东招远：着力优化农业产业结构

2010年,山东省招远市安排财政专项奖补资金500万元,着力推进农业产业结构优化升级。一是推进标准化生产基地建设。对年内新植苹果园达到标准要求的给予投资单位100元/亩的补助;对达到标准要求的大拱棚或冬暖式大棚每处补助10万元。二是加强产业化经营主体建设。对农业龙头企业出口创汇150万美元以上、在市内建有自属基地或对基地农户实行“保护价收购”、带动全市农户1000户以上、70%以上加工原料采购自本市的农业龙头企业,给予10万元的资金补助;对吸纳农户500户以上、管理运营规范、综合考核在前三名的合作组织,给予1万元补助。三是鼓励市场开发与建设。对市场占地100亩以上,房屋建筑面积或场地硬化面积1.5万平方米以上,市场固定摊位数100个以上,年交易量不低于1亿公斤,市场管理服务机构、制度健全,配备电子监控、电子结算、信息采集发布、无公害残留检测系统,有完善的贮藏、保鲜、运输和装卸等物流服务的农产品专业批发市场,给予10万元补助。四是支持企业创建农业品牌。对

获得地理标志证明商标的,每个给予1万元补助;对年内新注册农产品商标每个给予1000元补助。对通过无公害农产品、绿色食品、有机食品等质量认证的“三品认证”项目,分别给予所属单位5000元、1万元、2万元补助。五是推动发展农业观光园。对有观光旅游价值,集生态示范、赏花品果、休闲度假等功能于一体,农业特色旅游收入占总收入的70%以上的农业生态观光园,每处给予5万元补助。

(冯晓东)

### 重庆黔江：实施“农户万元增收工程”

2010年,重庆市黔江区财政部门将整合资金,推进“农户万元增收”工程建设,助农增收上台阶。筹资2000万元支持林下经济“双万”、“双五”工程建设。通过“林—粮、林—菜、林—禽、林—畜、林—菌、林—药”等十大模式,发展林下经济万元示范户1万个;每个街道镇乡建设示范片500亩,发展万元户500个;实现林业产值1.8亿元以上。整合支农资金7000万元支持农业骨干产业提升工程。重点支持生猪产业基地、良种繁育、疾病防控等六大体系建设;加快蚕桑基地建设,做大茧丝绸产业;支持整区推进现代烟草农业示范区建设,建成川渝中烟原料基地。同时扶持蔬菜和猕猴桃等特色产业发展,鼓励支持经果、茶叶、肾豆等区域性特色产业做大做强。筹资600万元支持农村劳动力技能培训工程。着力培育新型农民,提升外出务工劳动力的素质,增加农村劳动力转移就业机会。筹资400万元支持“农户万元增收”配套服务体系。即,培育10个龙头企业、100个有较强带动能力的农民专业合作社、1000个农村经纪人。按照“龙头企业+专业合作社+经纪人”的发展模式,依托龙头企业、专业合作社、农村经纪人的销售渠道,为“农户万元增收”工程提供后续保障。同时建设示范乡镇农技站10个,积极推广“田园技校保姆服务”农技服务新模式,为“农户万元增收”工程提供技术支撑。

(谢晓林 罗 扬)

### 陕西商南：特色经济林果产业助农民增收

陕西省商南县坚持“科技先行、市场引导,精深加工、综合利用”的原则,加大财政投入,通过建基地、上规模,搞示范、强科技,扶龙头、创品牌,推进茶叶、核桃、油茶、板栗、油桐等生产经营的规模化和集约化,做大做强特色经济林果产业,帮助农民增产增收。目前商南县特色经济林果年产值已超过1.4亿元,成为了山区经济发展的支柱产业和农民增收的主要来源。

(张少武)